



每逢深秋的時候，我們教會就會開始為附近的鄰居物色愛心睦鄰的聖誕禮物，雖然他們多半不是我們的會友。每次我們挨家挨戶登門送上禮物和卡片時，總是得到很多感謝，甚至還會收到寄來表達謝忱的謝卡。其實我們最盼望的是，有一天他們都能打開心門，領受一個從神而來的愛的禮物，就是耶穌基督的救恩！

送禮物要送的適切又有意義是一門很大的學問。據我觀察，有些弟兄姐妹真的是送禮達人，他們會花心思去了解別人的喜好和需要，因此收到禮物的人會打心裡感謝而好好地珍藏。我收到最特別的禮物，是一對夫妻送給我的一個精緻的彩色玻璃鮭魚藝術品，它呈現了一隻力爭上游的鮭魚凌空躍起的境界。這份禮物乃是要鼓勵我和師母在牧養教會遇見困難和挑戰時，不要輕易灰心，而要堅毅地依靠主，勇敢向前。直到今天，這隻鮭魚還擺在我書房最顯眼的位置，以便常常提醒我在主裡要有百折不撓的精神。

聖經裏有一個送禮物的故事頗令人深思。馬太福音第二章記載，耶穌降生以後，有三位博士從東方長途跋涉到伯利恆朝見嬰孩耶穌。他們進門看見嬰孩和他母親馬利亞，就俯伏拜那嬰孩，並揭開寶盒，拿出黃金、乳香、沒藥獻給他。而這三樣禮物其實是有很深的涵義在裡面的。

在當時，「黃金」是獻給君王的禮物，象徵尊貴榮耀；「乳香」則是獻給祭司的禮物，象徵聖潔生活的馨香；「沒藥」是獻給垂死者的禮物，用於

## 精心預備的禮物

…… 新 竹 ……



塗抹屍體或麻醉，象徵受死的苦難。這三樣禮物說明了耶穌基督在世的三個特點：一、有君王的榮耀（黃金）；二、有完全聖潔的生活（乳香）；三、要為世人的罪孽而犧牲受死（沒藥）。

我猜，當時馬利亞看到東方博士送給小耶穌的禮物中竟然有「沒藥」，心裡可能非常地錯愕、不解和傷心，或許要過了很多年之後才接受耶穌是為了受死來到世間的事實。

神為了救贖世人脫離罪預備了救恩的禮物，而祂的獨生愛子要為世人的救恩受難、受死，付出極大的代價。以賽亞書五十三章5節說：「哪知祂為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因祂受的刑罰，我們得平安；因祂受的鞭傷，我們得醫治。」感謝主！我們藉著信靠神以及主耶穌為我們流的寶血，都可以領受全人的醫治和平安。

那麼我們能回送給神什麼禮物呢？對主的奉獻是根據對主的認識；認識主的恩典越深，奉獻也就越大，因為若明白主的寶貴，必然也樂意把最貴重的禮物獻給祂。但願我們在紀念耶穌降生的時候，能向神敞開心，把自己完全交託在祂的手中，一生信靠主，為主而活，成為神所悅納的禮物。

正如加拉太書二章20節所說：「我已經與基督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著；並且我如今在肉身活著，是因信神的兒子而活；祂是愛我，為我捨己。」

親愛的朋友，主耶穌就是神為我們精心預備的禮物，您準備好接受這份祝福了嗎？願神祝福您！

### 個人見證集

## 轉念之間

…… 秀 貞 ……

一般來說，華人的家庭都比較重視孩子的教育，我和先生當然也不例外。我們有三個兒子，從小就對他們耳提面命，提醒他們要好好讀書，以後上個好大學，才能找個好工作。可是等到他們要申請大學的時候，還是有了種種的考量和擔憂。

老大從小成績很好，也很聽話，被加州的一所名校錄取了。這所學校離我娘家很近，坐電車就能到。所以得到消息的時候，我非常高興！如果他選這所學校，就可以住在我娘家，非常方便。而且如果我要去看兒子，又可以順便回娘家，真是一舉兩得！何況我媽媽幾年前還曾夢到我老大唸了這所學校，而且就是住在她家！現在這樣豈不是美夢成真嗎？！

但根據當時美國公立大學的規條，凡是來自外州的學生，學費每年需要多付一筆外州生學費（out-of-state tuition），比本州生每年要多付兩萬多美元。這對我們來說不是個小數目。如果是加州居民，四年下來就可以省十萬多。雖然我們曾經是加州居民，但好幾年前就已離開，目前定居在俄勒岡州。

為了老大的前途，也想要節省這一筆開銷，畢



竟還有兩個很快也要上大學的兒子，於是我就開始想辦法。譬如，是否能再度申明自己是加州居民？或是，我是否搬去我媽家住幾年，一家分兩邊住？但先生不同意。又或者，我們全家搬去加州住，先生可以轉到加州的醫院上班……。我想了很多方法，但都覺得不切實際，而且也要考慮他兩個弟弟現在的高中學業和生活。想盡了各種合法的途徑，都沒什麼可行的；於是，腦海裏就開始浮現出一些不合法的方法。

有一天，我又絞盡腦汁想「鬼」主意的時候，忽然有一句話閃過我的腦海：「不能把孩子的前途建立在一個謊言上。」我知道這是神的聲音，祂在提醒我，如果要孩子去這所大學，該付的外州生學費就要付。後來，經過多方的考慮和多次的討論之後，我們夫妻倆有了共識，而老大也瞭解了我們的想法，並願意體貼我們的考慮，選擇去唸俄勒岡州的大學。

現在，我們三個孩子都上同一所大學，雖然開銷不少，但神一直供應我們的需要。不僅不需要多付外州生學費，他們還個別都有領獎學金。三個兄弟同校，彼此可以互相照應；學校離家又近，週末、假期來回交通也都方便，讓我們很放心。兄弟三人也一起參加校園團契，靈命上都有長進，我們更為此感謝神！

耶穌曾在馬太福音十六章26節說：「人若賺得全世界，賠上自己的生命，有什麼益處呢？人還能拿什麼換生命呢？」箴言三章5-7節也說：「你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上都要認定祂，祂必指引你的路。不要自以為有智慧；要敬畏耶和華，遠離惡事。」從這件事上我學到了：真理的原則要守住，不要在尋找夢想中，讓夢想變成了心中的偶像。做人、行事都要走在光明中，有神的陪伴和帶領，討神的喜悅，這比所有的一切更加可貴！

### 同心來祈求

## 歲末年終的祈禱

親愛的主耶穌，感謝祢這一年來的帶領和保守！這一年即將過去，新的一年就在眼前。求祢繼續帶領我們前面的道路，幫助我們活出合祢心意的生命，成為身邊的人的祝福。感謝禱告是奉我主耶穌基督寶貴的名求，阿們！



### 編者的話

又是一年尾聲！回顧過去，讓我們反省檢討，也充滿感恩。展望未來，雖然充滿了不確定，但我們有一位愛我們的主，總是不離不棄地看顧我們。讓我們學習更多相信祂、倚靠祂、感謝祂；好讓我們的人生旅程成為祝福滿滿的恩典之路。

### 甜蜜好滋味

## 桃膠甜湯

…… 宜 瑾 ……

桃膠是由桃樹分泌的樹脂凝固而成的橘黃色結晶固體。據說內含豐富的氨基酸，能促進膠原蛋白的吸收，可以幫助美容養顏，跟燕窩類似，因此俗稱「平價燕窩」。以下介紹一道簡單又好喝的桃膠甜湯。

### 材料：

- 一、桃膠；二、枸杞；三、黑糖；四、花豆；五、紫米；六、桂圓。



簡易版只需前三項食材；豪華版則是使用全部六項食材。

### 簡易版作法：

1. 桃膠泡水至少八個小時。然後將其中雜質挑除，過水洗淨。
2. 枸杞洗淨。
3. 將桃膠、枸杞和適量的水一起放入電鍋裡蒸，外鍋放兩杯水。
4. 蒸好後，依個人口味適量加入黑糖，拌勻即可。



### 豪華版作法：步驟1~2同上

3. 將花豆和紫米洗淨，泡水過夜。然後加花豆和紫米總量1.5倍的水，放入電鍋中蒸軟，外鍋放兩杯水。
4. 桂圓洗淨，泡水。
5. 將桃膠、枸杞和桂圓倒入蒸軟的花豆和紫米中，加入適量的水，放在爐子上煮。
6. 最後依個人口味加適量黑糖，攪拌均勻，煮滾即可。



### 投稿熱線

gracebolip@gmail.com